



## 引导金融资源向高新产业集聚

### 德清科技金融结合示范区健康发展

记者 霍建虹 见习记者 李文芳  
县委报道组 潘宗敏

本报讯 财政每年投入巨额信贷引导资金,企业凭科技成果就可获信贷,德清县创新科技金融模式,高新技术产业发展越来越快。今年上半年,全县高新技术产业完成工业增加值33.7亿元,同比提高11.6%,占全县规模以上工业增加值的41.7%,占比高于全省8个百分点。

培育发展高新技术产业,是德清县加快经济转型升级、调整优化产业结构的重要抓手。目前,全县列入高新技术产业的企业有160多家,主要集中在先进装备制造、生物

医药、新型建材三大主导产业,其中仅今年上半年新增高新技术企业20多家,全县6家上市公司中有5家是高新技术企业。

德清县委书记张晓强说,作为省级科技金融结合示范区,德清针对不同特点、不同阶段、不同需求的科技企业,量身定制了“全链条”金融扶持机制,引导金融资源向企业集聚、向重点产业集聚、向成果转化集聚。据悉,除各种扶持、奖励、税收减免外,德清每年用于科技企业的信贷引导资金不少于2亿元,推动银行从“惜贷”转向“多贷”。成立不到两年的德清农商银行科技支行,已累计发放科技贷款18亿元。

创业初期扶一把。无偿资助跟进贷款,让“囊中羞涩”的试创企业有了“开办费”。针对进入科技产业园中试孵化的企业、创新团队等,德清每年安排2000万元的科技创新创业种子资金,以股权投资、融资补贴、贷款利率优惠等形式支持试水的科技企业,目前已有120多家科技企业获益。截至目前,科技产业园已成功孵化科技型中小企业83家。

关键时刻拉一把。对那些手握创新项目、科技成果,但又面临融资难题的初创企业,县科技局与德清农商银行合作推出了“项目贷”、“成

果贷”等金融创新产品,企业凭项目、科技成果就可以获得信用贷款,目前已有40多家科技型小微企业获得科技信用贷款2亿多元。

成长时期推一把。德清财政引导基金创投的扶持模式,通过以政府性资金为引导,吸引社会资金共同参与,为成长期科技企业提供了“资本积累”。今年设立的首期“创业投资基金”,由该县科技新城管委会与中科鑫通创业投资管理(北京)有限公司按1比3的比例共同投入1亿元,对成长性好的科技企业进行股权投资,推动企业做大做强。

### 克难攻坚抓工业

## 叙乡谊通商情 面对面解难题

### 在沪台州商人收到家乡“中秋礼物”

### 推进浙商回归

记者 嵇哲

本报讯 9月5日,中秋节前的最后一个工作日,在上海的台州商人收到了一份特殊的中秋礼物——台州市四套班子主要领导带领各相关部门负责人,来到上海走访企业、现场办公,破解他们返乡投资项目推进过程碰到的困难和问题。

情系家乡、回报桑梓是台州商人的优良传统。截至目前,在沪台

州商人在家乡投资落地项目达35个,协议投资额411亿元,累计到位资金112.68亿元。在这些回归项目的推进过程中,在外台州商人与家乡政府建立了良好的互动合作关系,为家乡发展带来了宝贵资金和前沿资讯,也带来了先进理念和高端人才。

在走访座谈中,大家畅叙乡情,交流商机,共谋家乡发展大计。

上海路桥商会会长、腾达建设集团董事长叶林富反映,位于台州中央商务区的腾达中心项目自8月28日开工以来,因为7万多立方米的地表土堆积在工地上,严重影响

项目的现场勘探和试桩。希望当地政府尽快清运,确保工程进度。

企业有要求,政府有回应。在场的台州经济开发区管委会主任赵加福立即表态:马上以最快速度将土方运走。

家乡的发展也牵动着游子的心。上海双鹿空调制造有限公司董事长黄东方建议,台州市政府要尽快设立工业情报机构,收集研究行业前沿信息,加快发展战略性新兴产业。

加快项目审批,落实用地指标、优化公共环境……在沪台州商人提出的10多个问题,各相关部门一一解答落实。每解决一个问题,都引来企业家的阵阵掌声。

“家乡领导专程上门来为我们排忧解难,让我们深受感动。通过这件事情,我们看到了干部作风的转变、真抓实干的态度,也更加坚定了我们返乡投资的决心和信心。”在沪台州商会会长、复星集团CEO梁信军说。

### 打造浙江经济升级版



### 南瓜月饼家的味道

9月6日,长兴县林城镇阳光村村民王图龙的家人从四面八方赶回家来,像往年中秋一样,这个五世同堂的大家庭聚在一起用自家种的南瓜做南瓜月饼,拍摄全家福。  
吴拯 丁珊 摄

## 夏宝龙会见马来西亚最高元首



本报杭州9月6日讯(记者 应建勇) 今天下午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在杭会见了来华进行国事访问的马来西亚最高元首哈莉姆和最高元首后哈米娜一行。

夏宝龙对哈莉姆最高元首、哈米娜最高元首后等到访浙江表示热烈欢迎,并简要介绍了浙江省情。他说,再过两天就是中国的传统节日中秋节,中秋节又称团圆节,在这样的美好日子里,与陛下一行在杭州相会,具有特殊的意义。

今年是中马建交40周年,经过多年发展,浙江与马来西亚的经济交流合作取得了长足进步,衷心希望通过哈莉姆最高元首陛下此次来访,浙马双方能够挖掘更多的交流合作机会,创建更广泛的交流合作平台,共同推进双方的务实合作。

哈莉姆感谢浙江省的热情接待,对浙江经济社会发展取得的成就表示赞赏,期待进一步深化双方交流与合作,促进共赢发展。

赵一德等参加会见。

## 事事有人管 好坏大家判

### 桐乡探索基层社会治理新模式

记者 朱海兵 李回雄  
市委报道组 张潘丽

本报讯 拖延了16年的桐乡市崇福镇星火村拆迁项目,如今终于打桩动工了。村党总支书记沈迎新深有感触地告诉记者:“如果不是采用‘三治合一’的办法,可能再拖16年也开不了工。”

星火村是远近皆知的拆迁难点村。去年,桐乡率先探索以德治、法治、自治“三治合一”为特色的基层社会治理新模式,作为“最难啃的骨头”,星火村成了最好的“试金石”。

星火村定下规矩:涉及开发建设的事项,不论大小、不分难易,诸如套型面积、户型结构等细节问题,都必须经过集体讨论、民主协商处理,并须经村法律顾问的法律审查通过。“光开发方案的会议就开了100多次。有几户村民思想有疙瘩,也不用着镇、村干部动员,其他村民已主动上门劝说。”沈迎新说,最终,大家一致达成拆迁方案。

“三治合一”的目的,就是为了激发基层社会治理的整体合力。”桐乡市委有关负责人告诉记者,德治促向善、法治定分止争、自治激发活力,三者相辅相成,是

一个有机的整体,而核心内容是强调公众的参与,发挥公众的主动性与积极性,多元主体共同参与社会治理。

“在法治的前提下,努力做到大事一起干、好坏大家判、事事有人管。”最早试点的高桥镇党委书记蔡立新这样描述自己对“三治合一”的理解。为此,高桥镇成立了“百姓参政团”、“道德评判团”、“百事服务团”。

高桥榨菜业发达,有近1200口菜窖,在腌制过程中产生的高浓度、高盐度废水过去未经处理就直接排入河中,使得不少河道河水发黑发臭,整治刻不容缓。结果,镇党委在议事会上一抛出“是否出台规定统一关闭”的方案,就受到了“百姓参政团”成员的“炮轰”：“大机械”、“不治本”、“老百姓不可能赞成”。经过一个多小时的激烈讨论,大家一致达成“总量控制、逐年减少、押金管理”的整治思路,并决定由“百姓参政团”监督执行、“道德评判团”协调评判、“百事服务团”解难帮困。如今,榨菜腌制户们自觉履诺,所有污水统一委托处理,河道变清了,不再臭了。“做基层工作,只有合法、合理也合情,才能真正做到百姓的理解与支持。”蔡立新直言。

### 建设两美浙江 绽放青春梦想

## 2014青春领袖评选启动

记者 丁谨之

本报讯 9月5日下午,由浙江日报报业集团主办的第四届“最美浙江人——2014青春领袖”评选活动启动仪式在杭州正式启动。本届活动以“建设两美浙江·绽放青春梦想”为主题,在35周岁以下浙江籍(或在浙工作、生活)年轻群体中,寻找10位最能代表当代浙江人共同价值观的青年引领者作为“最美浙江人——2014青春领袖”称号获得者。

随着2014青春领袖评选活动启动,首届“青春领袖青年创新创业大赛”同时拉开帷幕。大

赛面向省内有志创业的优秀青年,为其提供优质平台,比赛中表现突出的个人或团队有机会获得多种形式的项目投资,并有机会入围“最美浙江人——2014青春领袖”评选活动候选人。“青春领袖大学生辩论赛”、“青春领袖主题宣讲”等系列活动也将同时开展。

本届活动将紧扣网络特色,在青年网民中形成公信力,扩大影响力。浙江在线54个地方支站将联合发布信息,展开全网网络推选;微博、微信等现代化社交媒体也将在阶段宣传、人物介绍、互动投票等环节中运用。

## 切实增强做好经济工作的新本领

### ——五论学习贯彻习近平经济工作系列重要讲话精神

本报特约评论员

政治路线确定之后,干部就是决定因素。做好经济工作,关键在于各级领导干部要有驾驭全局、应对挑战、抢抓机遇、战胜困难的斗志和本领。

要提提高学习能力。学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。不重学则殆,不好学则退,不善学则衰。学习的能力是一个人的真正看家本领,对领导干部来说尤为如此。要带着责任去学,学习责任高于学习兴趣,必须把学习作为一种政治责任、一种精神追求和一种生活方式,学以立德、学以增智、学以创

新,努力克服本领不足、本领恐慌、本领落后问题。要带着目标去学,加强理论学习和相关知识学习,博采众长、厚积薄发,干什么就重点学什么,缺什么就抓紧补什么,工作需要什么就学好什么。要带着思考去学,思考的结果有三个层次:一是知,知道问题的来龙去脉;二是解,找到解决问题的办法;三是悟,温故而知新,发现新情况,想到新问题,达到新境界。只有养成勤于思考的习惯,脑子里装着问题,想把问题解决好,想着如何解决,才能做到“挤”和“钻”。

要提高谋划能力。凡事预则立,不预则废。先谋后事者昌,先事后谋者亡。所谓谋划,就是在正确

的时间、正确的地点,提出正确的目标、作出正确的决策。要善于抓住关键,选择好干什么事,搞清楚当前经济发展中最重要的事情是什么、最需要解决的问题是什么。要善于调查研究,增强听到真话、掌握实情的本领,带着“火眼金睛”去掌握真情实况。要善于运筹决策,善于运用模糊与运筹学等决策理论,把自然科学中行之有效的定量分析等方法移植过来解决管理问题。

要提高执行能力。必须大力弘扬艰苦奋斗的实干精神,瞄准奋斗目标,不断增强奋斗勇气,保持奋斗劲头,形成奋斗气候,发出奋斗强音;调动一切可以调动的积极因素,心往一处想、劲往一处使、汗

往一处流,凝聚起团结奋斗的磅礴力量。必须大力建设“狮子型”干部队伍,以选拔“狮子型”干部为重点选好配强“好班长”,以增强领导班子整体功能为重点建设“好班子”,引导干部勇当战士、不当“绅士”,建设过得硬打胜仗的“好队伍”。

必须大力推动工作在一线的具体落实。治水倒逼转型突破口在一线,创新引领转型主阵地在一一线,浙商回归主平台在一一线,产业集聚区和各类开发区这个主战场也在一线。要切实做到政策向一线倾斜,资源向一线集聚,舆论给一线鼓励。各级各部门和党员干部必须转变作风、接地气,干在实处,走在前列,冲在一线。